
 

アンケート調査－21 

 

要配慮者向けアンケート調査 結果のまとめ 

 

１ 調査の目的 

 

第 2次精華町地域福祉計画策定にあたって、地域福祉に関する住民の意識や活動実態等を把

握することにより、計画を策定するための基礎資料として活用することを目的としています。 

 

２ 調査方法及び回収状況 

 

（１）調査対象 

平成25年9月現在の住民基本台帳に記載されている方を対象者で、ひとり暮らしの高齢者。 

 

 

（２）調査期間 平成 25 年 10 月 29 日（火）～11 月 12 日（火） 

 

（３）調査方法 郵送配布、郵送回収方式 

 

（４）調査対象数と回収状況 

 

調査対象数（Ａ） 500 

回収数（Ｂ） 334 

回収率（Ｂ）÷（Ａ） 66.8 

 

（５）調査データの表示について 

・構成比の％は小数点第 2位を四捨五入しているため、内訳の合計は 100％にならない場合が

あります。 

・複数回答の構成比は回答数を回答者数で割っているため、内訳の合計は 100％を超えること

になります。 

・グラフ上の「不明」には「無回答」の件数を含んでいます。 
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３ 調査結果 

 

（１）回答者の属性について 

問 1 性別、年齢についてお答えください 

問 2 あなたのお住まいの地区についてお答えください 

 

回答者の 6割以上が女性である 

・回答者の性別は「女性」が 63.2％を占めており、「男性」より 27.6 ポイント高くなっています。 

・年齢別では「65～74 歳」の割合が 47.0％で最も高く、次いで「75 歳」が 34.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の 4割が高齢単身世帯である 

・回答者の家族構成は「65 才以上のひとり暮らし」の割合が 41.9％で最も高く、次いで「その

他」が 39.5％、「夫婦ともに 65 才以上」が 11.1％となっています。 

・居住地区は「精華中学校区」の割合が 55.1％で最も高く、次いで「精華西中学校区」が 28.1％、

「精華南中学校区」が 14.4％となっている。 
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（２）近所づきあいについて 

 

問 3 あなたは隣近所とどのようなおつきあいをされていますか 

 

回答者の 5割以上が近所に親しくつきあいのあるお宅がある 

・回答者のご近所づきあいは「親しくつきあいのあるお宅がある」の割合が 56.8％で最も高く、

次いで「道で会えばあいさつする程度」が 24.0％、「自治会や隣近所の行事だけつきあう」

が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【近所づきあいの状況×回答者の属性】 

・男女別にみると、男性よりも女性の方が「親しくつきあいのあるお宅がある」と回答した割

合が 5ポイント高くなっています。 

・年齢別にみると、75歳以上の回答者において「親しくつきあいのあるお宅がある」と回答し

た割合が高くなっています。 

・家族構成別にみると、65 歳以上のひとり暮らしの回答者よりも夫婦ともに 65 才以上の回答

者の方が「親しくつきあいのあるお宅がある」と回答した割合が 16.4 ポイント高くなってい

ます。 

・居住地別にみると、「親しくつきあいのあるお宅がある」と回答した割合は精華中学校区で

63.6％と最も高く、次いで精華南中学校区で 54.2％、精華西中学校区で 50.0％となっていま

す。 
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問 4 困った時に、手助けをお願いできる近所の人や身近な親族がいますか 

 

回答者の 8割弱が困った時に手助けをお願いできる人がいると回答している 

・困った時に手助けをお願いできる人の有無について「手助けをお願いできる人がいる」と回

答した割合が 77.5％で最も高く、次いで「いない」が 12.6％となっています。 
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【困った時に手助けをお願いできる人の有無×回答者の属性】 

・男女別にみると、男性よりも女性の方が「手助けをお願いできる人がいる」と回答した割合

が 10.9 ポイント高くなっています。 

・年齢別にみると、75歳以上の回答者において「手助けをお願いできる人がいる」と回答した

割合が高くなっています。 

・近所づきあい別にみると、親しくつきあいのあるお宅がある回答者において「手助けをお願

いできる人がいる」と回答した割合が 9割を超えています。 
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困った時に手助けをお願いできる人の有無×回答者の属性 
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（３）困った時の相談先等について 

 

問 5 生活や介護などで困った時に、どこに相談すればいいか知っていますか 

 

困った時の相談先について 7割弱の回答者が認知している一方で、1 割強の回答者が知らな

いと回答している 

・生活や介護などで困ったときの相談先について

「相談先を知っている」と回答した割合が

67.0％で最も高く、次いで「相談先を知らない」

が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【相談先の認知度×回答者の属性】 

・年齢別にみると、65～74 才の回答者よりも 75才以上の回答者の方が「相談先を知っている」

と回答した割合が 6.8 ポイント高くなっている。 

・家族構成別にみると、65 歳以上のひとり暮らしの回答者よりも夫婦ともに 65 才以上の回答

者の方が「相談先を知っている」と回答した割合が 13.1 ポイント高くなっています。 
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・居住地別にみると、「相談先を知っている」と回答した割合が精華中学校区では 72.3％と高

かった一方で、精華南中学校区では 54.2％と低くなっています。 

・困った時に手助けをお願いできる人の有無別にみると、手助けをお願いできる人がいる回答

者では「相談先を知っている」と回答した割合が 76.7％となっており、手助けをお願いでき

る人がいない回答者に比べて 38.7 ポイント上回っています。 
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相談先の認知度×回答者の属性 
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問6 見守りや生活支援について、あなたのお住まいの地域の中で利用したいと思われるものはどれです

か。 

 

病気等の緊急時の手助けに対する支援への需要が高い 

・見守りや生活支援のうち利用したいものは「病院等の緊急時の手助け」の割合が 35.3％で最も

高く、次いで「近所での話し相手」が 24.9％、「支援は必要ない」が 24.6％となっています。 
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【年齢・居住地別 利用したい見守りや生活支援】 

・年齢別にみると、74 歳以下では「支援は必要ない」と回答した割合が最も高くなっているが、

75 歳以上では「病気等の緊急時の手助け」の割合が最も高くなっています。 

・居住地別にみると、全ての中学校区で「病気等の緊急時の手助け」と回答した割合が最も高

くなっています。 
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※高い順に①網掛け（濃）白字、②網掛け（濃）黒字、③網掛け（淡）黒字 
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（４）地域で不安に思っていることや今後行ってみたいことについて 

 

問 7 あなたの地域で不安や不便に思っていることはどれですか 

 

地域の防犯・防災や近くに買い物施設がないことに不安や不便を感じている 

・地域で不安や不便に思っていることについて「地域の防犯」と回答した割合が 32.3％で最も高

く、次いで「近くに買い物施設がない」が 24.3％、「不便や不安はない」が 24.0％、「地域の防

災」が 23.1％となっています。 
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【年齢・居住地別 地域で不安や不便に思っていること】 

・年齢別にみると、全ての年齢層で「地域の防犯」について不安や不便に思っていると回答し

た割合が最も高くなっています。また、75 歳以上では 74 歳以下の回答者に比べて「一人で

の外出」や「病院時の通院」、「近くに買い物施設がない」の割合が高くなっています。 

・居住地別にみると、全ての中学校区で「地域の防犯」について不安や不便に思っていると回

答した割合が最も高くなっています。また、精華中学校区と精華南中学校区では精華西中学

校区に比べて「近くに買い物施設がない」と回答した割合が高くなっています。 

 

65～74歳
（Ｎ＝157）

75歳以上
（Ｎ＝116）

不明
（Ｎ＝61）

精華中学
校区

（Ｎ＝184）

精華西中
学校区
（Ｎ＝94）

精華南中
学校区
（Ｎ＝48）

その他
（Ｎ＝2）

わからな
い

（Ｎ＝0）

不明
（Ｎ＝6）

0.0

0.0

22.819.719.029.324.0

3.3 3.8 3.4 1.6 3.8

23.028.421.724.3

6.6 5.7 6.0 9.8

50.020.8

4.2

31.311.728.8

4.9 6.4 14.6

28.7

0.0

0.0

16.7

33.30.0

0.0

0.0

0.0

16.3 17.0 14.6 0.0 0.0 0.0

21.319.018.519.2

15.9 11.5 21.6 16.4

0.00.00.022.918.119.6

8.2 6.4 4.2 0.0 0.0 16.7

24.622.422.923.1

7.2 3.2 12.1 8.2

50.00.00.018.822.323.9

31.5 33.0 33.3 0.0 0.0 50.0

不明 50.00.0

一人での外出

地域当番活動への
参加

病院時の通院

近くに買い物施設
がない

その他

不便や不安はない

全体
（Ｎ＝334）

年齢 居住地

地域の防犯

地域の防災

32.3 30.6 30.2 41.0

 

 ※高い順に①網掛け（濃）白字、②網掛け（濃）黒字、③網掛け（淡）黒字 



 

アンケート調査－30 

 

問 8 あなたが行きたいと思われるところはどれですか 

 

健康関連の教室等に行きたいと思われる割合が高くなっている 

・行きたいと思われることについて「健康チェック・健康教室」と回答した割合が 29.0％で最も

高く、次いで「健康ウォーキング」が 27.5％、「近隣のレストラン・喫茶店」が 27.2％、「せい

か祭り・ふれあいまつり」が 23.7％となっています。 

29.0

27.5

27.2

23.7

18.3

18.0

12.3

4.5

8.7

7.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

健康チェック・健康教室（介護予防教室）

健康ウォーキング

近隣のレストラン・喫茶店

せいか祭り・ふれあいまつり

ふれあいサロン・いきいきサロン

自然を活かした催し

行きたいところはない

貸し農園

その他

不明

(%)

母数＝334

 

 

【年齢・居住地別 行きたいと思われるところ】 

・年齢別にみると、全ての年齢層で「健康チェック・健康教室」と回答した割合が最も高くなっ

ています。また、74歳以下では「近隣のレストラン・喫茶店」についても最も高い割合となっ

ています。 

・居住地別にみると、精華中学校区では「健康チェック・健康教室」、精華西中学校区では「近

隣のレストラン・喫茶店」、精華南中学校では「健康ウォーキング」がそれぞれ最も高い割合

となっています。 

65～74歳
（Ｎ＝157）

75歳以上
（Ｎ＝116）

不明
（Ｎ＝61）

精華中学
校区

（Ｎ＝184）

精華西中
学校区
（Ｎ＝94）

精華南中
学校区
（Ｎ＝48）

その他
（Ｎ＝2）

わからな
い

（Ｎ＝0）

不明
（Ｎ＝6）

全体
（Ｎ＝334）

年齢 居住地

健康チェック・健康
教室（介護予防教
室）

健康ウォーキング

近隣のレストラン・
喫茶店
せいか祭り・ふれあ
いまつり

ふれあいサロン・い
きいきサロン

自然を活かした催し

行きたいところはない

その他

貸し農園

不明

12.3

29.0 31.2 31.9 18.0 27.7 30.9 31.3 50.0 0.0 16.7

16.70.00.035.428.725.534.419.830.627.5

27.2 31.2 17.2 36.1 22.3 38.3 22.9 0.0 0.0 50.0

16.7

33.30.0

0.00.0

0.0

33.3

0.0

16.7

0.0

16.70.0

0.0

0.0

0.0

0.00.0

0.0

0.0

0.0

50.0

18.8

14.6

16.7

10.4

8.3

33.020.723.023.324.223.7

18.3 13.4 25.9 16.4 19.6 17.0

21.316.324.611.220.418.0

11.5 14.7 9.8 15.2 8.5

6.35.33.36.61.75.74.5

8.7

7.8 5.1

8.9 10.3

11.2 8.2

4.9 8.7 9.6

10.40.010.3
 

 
※高い順に①網掛け（濃）白字、②網掛け（濃）黒字、③網掛け（淡）黒字 



 

アンケート調査－31 

 

問 9 みんなが憩える場所にはどんなことが必要だと思いますか 

 

いつでも誰でも参加でき、気軽に食事ができる場所が必要とされている 

・みんなが憩える場所に必要なこととして「高齢者から子どもまで、誰でも参加できる」と回答

した割合が 47.0％で最も高く、次いで「そこで気軽に食事ができる」が 35.0％、「いつでも空

いていて、誰かがいる」が 29.9％となっています。 

47.0

35.0

29.9

24.9

23.7

21.0

8.1

4.5

5.4

6.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

高齢者から子どもまで、誰でも参加できる

そこで気軽に食事ができる

いつでも空いていて、誰かがいる

食料品などを買い物できる

送り迎えをしてもらえる

困りごとを相談できる人がいる

そこでお酒も飲むことができる

その他

わからない

不明

(%)

母数＝334

 

【年齢・居住地別 みんなが憩える場所に必要なこと】 

・年齢別にみると、全ての年齢層で「高齢者から子どもまで、誰でも参加できる」と回答した割

合が最も高くなっています。 

・居住地別にみると、全ての中学校区で「高齢者から子どもまで、誰でも参加できる」と回答し

た割合が最も高くなっています。 

65～74歳
（Ｎ＝157）

75歳以上
（Ｎ＝116）

不明
（Ｎ＝61）

精華中学
校区

（Ｎ＝184）

精華西中
学校区
（Ｎ＝94）

精華南中
学校区
（Ｎ＝48）

その他
（Ｎ＝2）

わからな
い

（Ｎ＝0）

不明
（Ｎ＝6）

5.34.98.23.4

6.93.2

5.7

7.47.64.9

3.3 4.3 7.4

0.0

0.0

0.08.3

0.0

8.3

16.7

0.00.0

0.0 0.0

33.30.0

5.4

6.3 7.6 6.0 3.3 8.2

27.916.421.721.0

8.1

4.5

13.4 2.6

50.00.00.018.828.716.8

23.9 22.3 27.1 0.0 0.0 16.7

23.033.619.124.9

23.7 19.1 29.3 24.6

33.30.00.029.218.127.2

33.2 26.6 25.0 0.0 0.0 33.3

33.835.0

29.9 31.8 25.9 32.8

0.033.329.838.037.735.3

47.0 46.5 44.0 54.1 45.1 54.3 41.7

不明 2.1 4.2 50.0 0.0

食料品などを買い
物できる

送り迎えをしてもら
える

困りごとを相談でき
る人がいる

そこでお酒も飲むこ
とができる

その他

わからない

年齢 居住地

高齢者から子ども
まで、誰でも参加で
きる

そこで気軽に食事
ができる

いつでも空いてい
て、誰かがいる

50.0 0.0 33.3

50.00.0

全体
（Ｎ＝334）

 

 
※高い順に①網掛け（濃）白字、②網掛け（濃）黒字、③網掛け（淡）黒字 



 

アンケート調査－32 

 

問 10 人とのつながりづくりで、あなたがやってみたいことはどれですか 

 

いつでも誰でも参加でき、気軽に食事ができる場所が必要とされている 

・人とのつながりづくりでやってみたいこ

とでは「わからない」と回答した割合を

除くと「電話などで話し相手になる」と

回答した割合が 16.4％で最も高く、次

いで「子どもの見守りをする」が13.6％、

「趣味、習いごとを教える」が 13.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢・居住地別 人とのつながりづくりでやってみたいこと】 

・年齢別にみると、75歳以上で「電話などで話し相手になる」と回答した割合が最も高くなって

います。 

・居住地別にみると、全ての中学校区で「わからない」と回答した割合が最も高くなっています。

また、精華中学校区では「電話などで話し相手になる」、精華西中学校区では「趣味、習いごと

を教える」、精華南中学校区では「子どもの見守りをする」が次いで高くなっています。 

65～74歳
（Ｎ＝157）

75歳以上
（Ｎ＝116）

不明
（Ｎ＝61）

精華中学
校区

（Ｎ＝184）

精華西中
学校区
（Ｎ＝94）

精華南中
学校区
（Ｎ＝48）

その他
（Ｎ＝2）

わからな
い

（Ｎ＝0）

不明
（Ｎ＝6）

0.0

16.7

0.0 0.0

0.00.0

0.0 0.04.9 4.3

4.3

12.5

8.2

23.4

3.2

16.6

6.4 11.2

4.35.7

4.5 1.7

7.4

8.5 4.24.9

9.816.4

11.5

12.5

12.5 0.0 0.0 0.0

0.0

16.70.00.010.4

2.1

27.723.929.521.630.6

8.3 9.5 8.2 7.6 9.6

10.4 50.0 0.0

0.0 50.0

33.3

50.035.4

13.2 12.7 18.1 4.9 15.2 8.5

15.3

7.8

6.3

3.6

8.7

27.2

22.312.529.58.615.915.9

8.3 0.0 0.0 16.7

16.70.00.016.7

19.2 17.2 25.9 11.5 22.8 18.1

その他

わからない

不明

電話などで話し相
手になる

子どもの見守りをす
る

趣味、習いごとを教
える

家を開放して憩える
場所を提供する

地域福祉活動を支
える寄付を行う

農作業やガーデニ
ングを教える

全体
（Ｎ＝334）

年齢 居住地

 

 

電話など

で話し相

手になる

16.4%
家を開放

して憩え

る場所を

提供する

6.7%

地域福祉

活動を支

える寄付

を行う

5.4%
子どもの

見守りを

する

13.6%

趣味、習

いごとを

教える

13.1%

農作業や

ガーデニ

ングを教

える

3.1%

その他

7.4%

わからな

い

23.2%

不明

11.3%

件数＝334

※高い順に①網掛け（濃）白字、②網掛け（濃）黒字、③網掛け（淡）黒字 


